

教宗方濟各天后喜樂經：協同耶穌 失敗變成為前行的步伐

教宗方濟各4月23日午時在誦念天后喜樂經活動中，省思了當天主日的福音內容。他強調要通過日常的良心省察，毫無抗拒地敞開心扉，與耶穌一起省察自己的生活，如此，即使在艱辛和失敗中也會得到另一種光照。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各於4月23日復活期第三主日，在梵蒂岡宗座大樓書房窗口主持誦念天后喜樂經活動。念經前，他省思了當天的福音內容。福音記述在去厄瑪烏村的路途上，耶穌顯現給兩個悲傷失望的門徒，並與他們同行，但他們並沒有認出耶穌來。教宗強調，耶穌邀請這兩位門徒回顧發生的事件，給他們解釋聖經，在聖言的光照下，以不同的方式重新審視所發生的一切。

與耶穌一起重新審視我們生活的重要性

教宗說：“今天的福音邀請我們真誠地向耶穌講述一切，不要害怕打擾祂，不要擔心說錯話，不要為我們的不理解而感到羞愧。當我們



向祂敞開自己的心扉時，上主會高興；只有這樣，祂才能牽著我們的手，陪伴我們，讓我的心再次燃燒(參閱：路二十四32)。我們也像厄瑪烏的門徒一樣，蒙召與祂交談，以便在傍晚時分，請祂與我們同在(同上29)。”

每天做良心省察

教宗提醒眾人，要在每天晚上花一點時間做簡短的良心省察。敞開心扉，把所經歷的一切，把自己和他人、自己的選擇、擔心、跌倒和希望帶到上主台前，“逐漸學會用不同的眼光看

待事物”。他說：“在基督的愛前，即使是看似累人和不成功的事情也會以不同的方式出現：難以擁抱的十字架，面對冒犯時選擇寬恕，不去報復，工作的艱辛，真誠的代價，家庭生活的考驗，這一切將能夠以新的方式出現在我們面前，得到被釘和復活那位的真光照亮。祂知道如何使每次跌倒成為向前邁出的一步。”

放棄所有抗拒的態度

教宗建議我們“消除防禦”。他說：“要為耶穌留出時間和空間，不要向祂隱瞞任何事情。讓我們因祂的真理而受傷，讓我們因祂聖言的吹拂而心靈顫抖。”

我們可以從今天開始，在今晚奉獻片刻的禱告，在祈禱中問自己：我今天過得怎麼樣？值得感謝的珍貴之處在哪裡，它也許藏得很深？我所做的有愛嗎？什麼是我要帶給耶穌的跌倒、悲傷、懷疑和恐懼，以便祂為我開闢新的道路，扶持我、並鼓勵我？

聖愛快報

第697期

董事長：吳端華
社長：張漢文司鐸
印尼天主教華語教會聯絡處
電話/傳真：(021)6289192
電郵：komkatmanja@yahoo.co.id

教宗在匈牙利主持彌撒 基督呼喚我們的名字 派我們出去

發(參閱：若十 1-10)，省思了耶穌善牧的形象，以及祂獨特的兩個作為：祂呼喚祂的羊的名字，引領他們走出去。

呼喚名字

教宗首先闡明，天主呼喚我們每個人的名字，渴望「救我們脫離罪惡和死亡，賜予我們豐富的生命和無盡的喜樂」。耶穌是世人的善牧，祂來召叫我們、帶我們回家。

接著，教宗解釋道，耶穌善牧輕輕呼喚了我們每個基督徒的名字，邀請我們領受並廣傳祂的愛，「使祂的羊棧包容所有人，而非排斥其他人」。為此，我們蒙召培養友愛，避免分裂，「敞開心扉親親相愛」。

善牧「引領他們出來」

耶穌善牧呼喚祂的羊後，「引領他們出去」，派他們到世界各地去「為祂的聖愛作見證」。那是「善牧賜予我們新生命的愛」。

談到門的圖像，教宗表示，主耶穌這扇門不僅通往「教會的羊棧」，也「引領我們回到世界」。教宗提醒道，面對孤獨和弱勢的人、外來者和移民，千萬不可緊閉著門。有時候，連我們教會團體的門也是關著的，不向那些渴望天主寬恕的人敞開。

教宗叮囑信友們說：「拜託，讓我們敞開那些門！讓我們嘗試在我們的言語、行為和日常活動上效法耶穌，有如一扇敞開的門、一扇絕不在

任何人面前關上的門、一扇讓每個人都能進入並體驗到天主聖愛之美的門。

成為敞開的門！

說到這裡，教宗特別勉勵所有主教和司鐸，也就是教會內的所有「牧者」，期許他們「愈加成為敞開的門，為天主聖寵提供助力」。教宗也鼓勵眾位平信徒，包括要理教員、牧靈工作者、從政人士和社會領袖，「成為敞開的門，打開心胸、包容一切，從而促進匈牙利在友愛中成長」。友愛是「和平的途徑」。

在講道的結尾，教宗勉勵信眾絕不可灰心喪志，卻要謹記耶穌善牧呼喚我們每個人的名字，「以祂無限的慈愛照料我們」。



教宗方濟各在布達佩斯科蘇特撒，省思了善牧的形象。善牧認得祂的羊，呼喚他們的名字，派遣祂的羊出去為福音作見證。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各在4月30日、他牧靈訪問匈牙利的最後一天，第一項活動便是為該國信眾主持主日彌撒。當天數萬人齊聚在布達佩斯科蘇特撒 拉約什 (Kossuth Lajos) 廣場參加教宗主禮的彌撒。教宗的講道從該主日的福音出

教宗探訪布達佩斯天主教希臘禮教會團體神長和教友 【公教新聞】教宗方濟各在匈牙利拜會總統和總理



教宗4月29日上午，探訪布達佩斯天主教希臘禮教會團體，在天主之母堂與堂區教友共同祈禱。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各4月29日星期六上午，短暫探訪布達佩斯天主教希臘禮教會團體，在天主之母堂與神長和堂區教友共同祈禱。天主教希臘禮主之母堂位於布達佩斯第七區的玫瑰廣場。

教宗抵達後，科奇什(Péter Fülöp Kocsis)總主教恭迎教宗進入聖堂。教宗在與總主教簡短問候之後，親自帶領聚集在堂內的神長和教友進行祈禱(圖一)。祈禱之後，教宗手持一個十字架，降福了匈牙利全體天主教希臘禮團體。

教宗從布達佩斯返回羅馬結束匈牙利之旅



4月30日傍晚教宗於結束對匈牙利，為期三天的牧靈訪問。他的專機已於當晚7點25分抵達羅馬。返回寓所前，教宗先前往羅馬市中心的聖母大殿祈禱片刻。

(梵蒂岡新聞網)教宗方濟各在匈牙利為期三天的牧靈訪問，於4月30日傍晚圓滿結束。在教宗啟程返回羅馬前，匈牙利共和國總統諾瓦克女士，親自在布達佩斯國際機場歡送教宗(圖二)。教宗專機於當晚晚上7點25分，降落在羅馬達芬奇機場。

當晚晚上，教宗依照他每次結束國際訪問時的慣例，先前往羅馬市中心的聖母大殿，在羅馬人民救援之母像前祈禱片刻。然後，教宗回到了梵蒂岡。

第60屆世界聖召日：河內總主教區舉行8位新執事祝聖儀式

在今天的聖召日前夕，武文天總主教為一些即將成為神職人員的年輕人主持了儀式。(圖片)

上週日，河內天主教堂本身慶祝了青年節，自新冠肺炎疫情以來首次返回聚5,000名年輕人。

河內(亞洲新聞)-「沒有使命就沒有聖召。如果不向他人提供我們所發現的新生活，就沒有幸福和充分的自我實現。對愛的神聖呼喚是一種無法沉默的體驗。」教宗方濟各在他的第60屆世界聖召日文告中寫下了這一點，今天各大洲的教區都在慶祝這一天。

教宗提醒說：“在教會中，根據不同的聖召、神恩和事工，我們都是僕人和女僕，”指的是“聖召交響曲”中的每個人都與其他人相關聯的觀點。但是，這首交響樂中的一張面孔肯定仍然是被任命的牧者(執事、司鐸、主教)的面孔，他們“被安排為天主子民的聖言、祈禱和共融服務”。經過多年的繁榮，即使是亞洲



——尤其是在其某些地區——也開始接受此類事工人數減少的現象。這就是在這一天最好強調來自越南北部河內總主教區的消息的原因。

據教區網站報導，4月26日星期三，河內總主教區主教武文天(Joseph Vu Van Thien)在主教座堂主持了總教區主要神學院的八名新執事的祝聖儀式，他們即將晉升為神職人員。

對於新執事，武文天總主教提醒他們，三個級別的司鐸職——執事、長老和主教——「不是表明特權的頭銜或榮譽，而是服務中的任務。你們被召喚為教會服務，為你們的兄弟服務和姐妹們。」正如幾天前教宗方濟各在梵蒂

岡的世界聖召日致辭中所指出的那樣，青年事工的活力與願意完全跟隨耶穌而獻出生命之間有著非常密切的聯繫，並為自己的兄弟姐妹服務。河內總教區的說法也證實了這一點，就在上週日，約有5,000名年輕人參加了第七屆教區青年日活動，這是在因新冠肺炎而被迫停辦多年之後發生的事件。

教宗方濟各在今年夏天於里斯本舉行的世界青年日之前提出了以“聖母瑪利亞匆匆而去”為主題的一天，年輕人聚集在一起。

武文天總主教通過回答他們的問題進行了對話，然後是盛大的聖體聖事慶典，隨後是30分鐘的朝拜聖體。儀式以一場表演結束，來自總教區所有七個堂區的年輕人，在表演中展示了在他們的生活與聖母瑪利亞同行的意義。

教會在亞洲是《亞洲新聞》的亞洲基督徒社區的通訊，如欲每週日通過電子郵件收到時事通訊，請點擊此處訂閱。

教宗方濟各在匈牙利的第一項活動是在總統府拜會該國總統和總理。

據梵蒂岡新聞網報導，4月28日，教宗方濟各抵達匈牙利布達佩斯，展開他第41次為期三天的國際牧靈訪問。教宗抵達當天，受到當地政府和人民的熱烈歡迎。

他的第一站是在該國總統府私下拜會總統諾瓦克(Katalin Novák)女士和總理奧爾班(Viktor Orbán)。隨後，教宗會見了匈牙利民政當局、駐該國外交使團，以及公民社會代表，向他們發表了他此行的第一篇講話。

在講話中教宗稱該國首都布達佩斯是“歷史之都、橋樑之都、聖人之都”，同時教宗也談及其首都痛苦、美好和接納的歷史，讚許他們活出基督的教導。

歷史之都

聖父教宗稱布達佩斯是“歷史之都”。該城市既有凱爾特和古羅馬的深厚淵源，也有現代的燦爛光輝。這座城市誕生於和平歲月，卻也經歷過殘暴衝突。

1873年，布達、歐布達與佩斯這三個小城，結合成一座布達佩斯城，今年隆重慶祝布達佩斯建城150週年紀念。教宗指出，“這座位於歐洲大陸中心城市的誕生，邀請我們省思歐洲的一體化進程，匈牙利在其中扮演重要角色。”



橋樑之都

布達佩斯作為橋樑之都，多瑙河兩岸的20個行政區藉由橋樑彼此相連。聖父教宗談到同樣藉著橋樑相連的歐洲多國，稱這需要集結眾人之力，同時又不削弱任何一方的獨特性。橋樑促使各種不同的現況彼此相連，這是大公合一精神的一大元素。

聖人之都

布達佩斯也是一座聖人之都。教宗方濟各提到匈牙利首先奉教的國王聖斯德望，稱這位聖人在世的年代，歐洲的基督徒完全共融。聖斯德望國王將有關友愛的金玉良言傳給了他的兒子，告訴他，那些帶著不同語言和風俗而來的人，使國家錦上添花。

教宗最後提到匈牙利許多不同信仰的正義之士，以及宣認基督信仰的先人。教宗說：“我渴望把我心愛的這個國家的未來託付給他們。願天主降福匈牙利人民！”

超過萬十人參加秘魯反墮胎、支持家庭遊行

為提高人民對生命及家庭價值的重視，秘魯阿雷基帕市生命協調委員會，舉行了一場遊行活動。(圖：逾10萬多人的遊行活動)

據CNA網報導，4月15日，秘魯阿雷基帕市生命協調委員會(CORVIDA)主辦了以“讓我們全力以赴，來保護世界上最珍貴的禮物：生命和家庭！”為主題的遊行活動。有逾10萬多人參加了該活動。

自2006年以來，該活動常在接近預報教主誕生(3月25日)的日子舉行。此次的遊行活動從當天下午3點30分，一直持續到晚上7點30分左右。市政當局、教育機構和工作坊、文化和藝術協會、診所、工匠協會和私營企業；為兒童、婦女和家庭服務的機構以及一些當地的公民均參加了遊行。

阿雷基帕總主教(Javier Del Río Alba)向成千上萬的遊行群眾說：“兩年來，由於疫情我們無法舉行遊行，今日我們這些參加遊行的家庭、成年人、年輕人、母親和兒童再次重聚，這是一件多麼令人興奮的事。看到成千



上萬的人慶祝生命和家庭的禮物，真是非常鼓舞人心。”

生命協調委員會主席瓦爾迪茲(Guadalupe Valdez)在一份聲明中表示，此次遊行的目的並不針對任何人，而是為了慶祝、肯定、提升和保護每個生命的價值。她指出：“我們近年來經歷的種種危機告訴我們，家庭是幫助我們度過困難的堅強後盾，是人生坎坷路上最大的支持者。”

“生命協調委員會”由生命與家庭協會、生命醫生、倫理與法律、支持婦女與人權、希望工程、青年生命、交流與對話、公民平台“讓我們一起拯救他們”和其他團體組成。